领域的贡献。

# 马钢矿业生态修复公司:以实干书写家国情怀

■ 土根汤河号 工物理

金秋十月,家国同庆。当千家万户沉浸 在国庆假期的祥和氛围中时,马钢矿业生 态修复公司的建设者们仍坚守在矿山治理 一线,用脚步丈量责任,以汗水浇灌绿色, 将深沉的家国情怀融入每一寸土地的修复 中,以专业与担当书写新时代绿色发展的 答卷。

#### 守好"清水线" 24 小时轮班守护生态数据

10月1日清晨7时45分,小南山铁矿酸性废水治理现场设备低鸣,当班职工蒋海波与同事已开始新一轮巡检。"pH值6.9,流量稳定,符合外排标准。"他在巡检记录本上郑重签下姓名与时间,完成当天第3次数据核验。

这座紧邻高村铁矿的民营矿山停产後 遗留大面积酸性积水,如今成为水环境治 理的关键战场。国庆期间,16 名职工实行 "两班倒"轮守,保障 24 小时连续运行。现 场负责人介绍,通过"曝气中和+絮凝沉淀" 系统多级工艺调控,浑浊酸水已实现精准 净化,pH 值控制精度达小数点后一位。"废 水处理不分节假日,数据差一丝都不行。" 他说,"让清水回归自然,是我们对祖国最



●小南山沉淀池巡检。

质朴的献礼。

#### 重塑"青山颜" 抢工期只为来年绿满山

10月2日,安徽当涂钟九铁矿生态修复现场机声轰鸣。平整土地、挖掘机转运客 土、运输车辆往来穿梭,工程班班长鲍宏苗 带领团队抢抓秋季黄金施工期,推进土地 平整与植被重建。"必须赶在霜冻前完成播种,确保来年春绿成片。"他面庞黝黑,眼神 坚毅。

这片因矿山建设留下的"生态伤疤", 他们以阶梯式复垦、植被重建等技术手段, 让裸露岩壁重焕生机。从业 21 年来,他参 与过排土场、尾矿库治理及凹山公园建设, 他指着正在作业的团队说,"我们班 15 名职工国庆都没回家,早点绿化矿山,是责任也是荣耀。"

#### 讲好"蝶变史<mark>"</mark> 在地质公园里传递生态理念

"各眼前这座椭圆形凹山湖,长轴 1100米、短轴 880米,是华东最大露天采矿遗址……"10月3日下午,凹山地质文化公园内人流如织,志愿者古汉手持"小蜜蜂"向游客讲述矿山从开采到修复的"蝶变中"

这座融合工业遗产与生态景观的"地质活教材",国庆日均接待游客超 2000 人次。古汉与同事们放弃休息,每日坚守 8小时,既讲解历史,又引导文明游览。"游客为生态蜕变赞叹时,我们备感坚守的价值。"他说,"传播绿色发展理念,就是在播种未来的香烟"

从废水治理的精准调控,到荒山复绿的攻坚提速,再到地质公园的理念传播,马钢矿业生态修复公司以"绿水青山就是金山银山"的理念为引领,用专业与实干诠释了对祖国的深情祝福。国庆期间,他们以无声的奉献,绘就了一幅动人的绿色长卷。

# 珠海仕高玛公司产品 在北京 BICES 展会上表现亮眼



"迈开步 动出彩"

体彩点亮京城

本报讯 近日,北京体彩"迈开步 动

活动现场,精彩表演与尊巴带练吸引

出彩"畅享生活顶呱刮品牌推广活动在海

淀区五棵松华熙 LIVE 和朝阳区蓝色港

湾成功举办。活动融合潮流演艺、互动游

市民驻足观赏、热情参与;知识竞答、集章

打卡等游戏互动环节则让人们在轻松氛

围中增进了对体彩的了解。活动通过北京

戏与公益科普,为市民带来全新体验。

本报讯(通讯员 陈若枝) 近日,中国 兵器西北工业集团珠海仕高玛公司携多 款新产品亮相北京 BICES 展会,表现亮 眼,吸引了众多参观者驻足观看、咨询洽 谈。特别是新推出的 MAW 水工专用双卧 轴商品混凝土搅拌机,凭借卓越性能,赢 得了行业权威和客户的充分肯定,荣膺"《建筑机械》2024年最具影响力产品大奖"。

体育广播多平台直播,实现线上线下联

动。现场通过展示公益金使用成果,让市

民直观了解体彩在支持奥运、全民健身等

对体彩公益价值的认知。北京体彩通过创

新形式展现"来之于民、用之于民"的宗

旨,未来将继续推动体育公益事业发展。

对此,参与者纷纷表示,活动增进了

展会期间, 仕高玛公司各方股东和中国工程机械工业协会领导亲临展台, 给予指导和鼓励。国铁等大型客户集团纷纷来到展台, 考察设备、了解情况, 商洽合作事宜。凭借先进的技术和过硬的品质, 公司先后与多家水工行业客户现场签署了订购合同和合作协议。

此次展会,充分彰显了珠海仕高玛在 技术实力、市场地位和品牌声誉上的综合 优势,MAW 搅拌机等拳头产品的优异品质 和可靠性再次赢得用户的信赖与支持,必 将为今后的发展注入持续的动能和后劲, 推动公司稳步迈向高质量发展的新阶段。

### 不一样的"亮相"

九三阅兵装备保障队员凯旋的第二天,笔者探访了一机集团特种车辆试验测试研究院。在去往试验场的途中,我翻开该研究院一名轮式装备试车员王琦的朋友圈,一条文案为"2015.9.3 在岗,2019.10.1在岗,2025.9.3 依旧在岗"的图文被置顶。九宫格照片里,定格的是他舍弃都市逸趣、时刻与装备并肩的日夜。

这些照片,展现着的是属于王琦的"阅兵场"。只不过,伴随他"亮相"的,往往是深嵌于发动机缝隙的油泥,是回荡在战车底盘的敲击,是汗水滴在滚烫引擎盖上瞬间蒸腾的白气……

然而,在这方属于自己的"阅兵场"上 "亮相",也并不简单。在看似容易的装备检 修背后,却需要将每个参数标准刻入脑海、 形成记忆,让精准保障成为一种本能反应。

单说检查动力舱,可能有人认为不过 是常规操作,其实不然。首先需要俯身钻入 车内,用扳手逐一拧开 21 个固定螺栓,再 借助专业吊装设备,将发动机平稳整体吊起,之后才能对其管路、油管接头、机油机 滤等关键部位进行逐一检查。"为应对不同 型号发动机的差异特性、各类装备性能的 独特要求等复杂情况,我们采取了定制化 解决方案,吊舱保养一次至少需要 5~6 小 时。"王琦说。

9月2日晚上,最后一次出车前检查, 需要保障队员细、全、精地把控好每一个环 节

重点聚焦在底盘区域。"转向拉杆的衔接决定着对行进方向的精准把控,任何细微的松动都可能在阅兵途中引发方向偏移;换挡软轴的柔韧性与响应灵敏度关乎车辆的行进节奏,稍有阻滞便会破坏整体队列的整齐划一;侧传动箱作为动力传输的关键枢纽,其内部齿轮的啮合精度与润滑状态,决定了动力能否高效、平稳地传递至车轮。"王琦回忆道,"只有把自己的岗位

做到万无一失,才能够确保每一个环节不出问题。"

持续紧张、无限重复,那是王琦对自我 极限的反复试探。在交谈中发现,这个敢于 面对未知与挑战的人,却似乎缺乏勇气面 对家人。"既然从事了这个工作,就肯定牵 扯到离妻别子,对于妻子,我可能是一个不 合格的丈夫。"王琦把情绪埋在心里,"有时 候静下心来想想,是不是该转身了,却还是 舍不得!"

把工作带在身边,却一不小心把生活落在了几千公里外,是他的选择,更是他的坚持。 (刘佳慧)

#### 以数字为纬服务为经

## 钟雅丹:描绘医疗器械行业转型新图景

当医疗器械行业日益聚焦于产品创新与技术突破,当冰冷的数字与流程成为行业发展的主要注脚,绍兴市康希医疗器械有限责任公司董事长兼总经理钟雅丹,却以其历时15年深耕行业的敏锐洞察,捕捉到了另一种常常被忽视却至关重要的脉动——销售与服务中"人的联结"。

钟雅丹的职业生涯始于基层销售,历经锤炼,逐步成长为多家医疗器械公司的掌舵者。她深知,医疗器械不同于普通商品,其销售与服务贯穿了从临床咨询、方案定制到术后跟踪的漫长链条,任何一个环节的信息断裂都可能影响医疗质量甚至患者安全。传统的销售管理多依赖人工记录与记忆,客户信息分散、跟进过程不透明、售后服务响应迟滞成为行业长期痛点。"我

们不仅销售产品,更承载着医生的信任和 患者的生命健康,"钟雅丹说道,"没有系统 化的管理,就无法真正兑现这份责任。"

正是基于这一认知,她主导研发了"医疗器械销售与客户关系管理(CRM)系统V1.0"。该系统全面整合了客户信息管理、销售机会跟踪、订单流程协同及售后服务体系,并通过数据看板和智能提醒功能,帮助销售团队实时把握客户需求。

而在系统研发过程中, 钟雅丹尤其注重"人"的因素。她坚持在冰冷的技术框架中注入服务温度。"医疗器械的销售绝不是简单的交易, 而是与医疗工作者建立长期信任的过程。"因此, 此系统特别设计了临床支持知识库和客户沟通记录模块, 销售人员在每次拜访前可快速查阅该医院的历史采购数据、

医生专业背景甚至过往提出的技术问题,从 而提供更精准的解决方案。一位使用该系统 的区域经理感慨:"它不像是一个管理工具, 更像是一位随时在线的顾问,帮助我们更好 地理解客户、服务客户。"

值得注意的是,系统并未因追求效率 而牺牲合规性。医疗器械行业面临着日益 严格的法规监管,从产品资质到采购流程 均需符合政策要求。系统内嵌了合规校验 节点,自动识别资质过期风险、管理招标进 度,甚至可生成符合 GSP 标准的售后服务 记录,从而帮助企业稳健穿越监管环境变 化的风浪。

"技术的意义不在于替代人性,而是腾 出更多空间让人回归人本身,"钟雅丹总结 道。"当系统处理了琐碎的事务性工作,销 售团队便能更专注于理解临床需求、传递产品价值、建立长久信任。"这位从销售一线成长起来的管理者,始终坚信医疗器械行业的核心不仅在于先进的产品,更在于产品背后所承载的服务与责任。她的 CRM 系统,既是一套高效的管理工具,也是一份行业经验的数字化沉淀,更是一次关于如何让科技回归人文的深刻实践。

在医疗器械行业高速发展的今天,钟雅丹以她的创新与坚持提醒着我们:无论技术如何演进,行业的本质始终是关乎人的健康与生命。而最好的创新,恰恰是那些能于冰冷中注入温暖、于效率中守护责任、于数字中延续人文的探索。这样的实践,正在悄然重塑医疗器械行业的未来图景。

(陆梓榆)

# 成都东部新区石板凳街道举办国庆文化惠民演出

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围,9月29日,成都东部新区石板凳街道在先锋综合体文体广场举行了"祖国华诞·盛世欢歌"暨乐动蓉城2025年成都东部新区"走基层"文化惠民——石板凳专场活动。

咚!伴随着一阵激昂的腰鼓声,开场舞《母亲是中华》拉开了此次活动的帷幕,电吹管合奏《祝福祖国》、原创四川方言《家乡美》、走秀《T台风云》、小品《小吕一家人》、健身操《中华通络操》等16个丰富多彩的节目相继上演。

杉的月百怕松工俱。 台上精彩不断,台下热情不减。看那 高高举起的手机、挥舞的小红旗、纵情的 巴巴掌,还有溢出岁月痕迹的灿烂笑容, 每一个美好瞬间都被定格!演出在一曲 《如愿》的美妙歌声中圆满落幕。

"每一个节目都很好看,我们街道经常举办这样的文化活动,我只要有空都会过来看。"先锋社区的居民张阿姨说。整场精彩演出寄托了石板凳街道干部群众对祖国母亲的感恩、唱出了对祖国繁荣富强的赞美、舞出了中华儿女的自信,表达了对祖国母亲深切的热爱,展现出干部群众多姿多彩的文化生活及奋发向上的精神风貌! (文光)



